

День 13

НАСТАВЛЯЕМЫ И НАСТАВЛЯЕМ ДРУГИХ

«И встал Моисей с Иисусом, служителем своим,
и пошел Моисей на гору Божию»

Исход 24:13

Числа 13 и 14 главы, 27:15-23;

Второзаконие 31:1-13

НАСТАВЛЯЕМЫ И НАСТАВЛЯЕМ ДРУГИХ

Когда мы смотрим на Моисея, мы понимаем, что он был одним из самых влиятельных лидеров Израиля, но даже и у него случались сложные обстоятельства. Ослушавшись Бога, ударив о скалу дважды, он потерял возможность войти в Ханаан (Числа 20 глава). Зная, что сам он не войдет в Землю обетованную, он понимал необходимость в подготовке лидера, который возьмет его эстафету и завершит Божье дело, которое начал он. Этим преемником стал Иисус Навин. Конечно же, это неслучайно.

Впервые мы встречаем упоминание об Иисусе Навине в книге Исход, когда была решающая битва Израиля с амаликитянами. Моисей дает Иисусу поручение, и он беспрекословно подчиняется тому, что сказал лидер Израильского народа (Исход 17:9-10), именно Иисусу Навину Моисей должен был передать Слово Господне об этой битве и о будущем врагов Израиля (Исход 17:14), потому что в дальнейшем он напомнит народу о прошлых победах под Божьим руководством, а также станет исполнителем этого пророчества, очищая землю от врагов.

Послушание стояло у Иисуса на первом месте, на каждом этапе жизни Иисуса мы видим человека, который полностью отдавал себя исполнению любой задачи, поставленной перед ним Господом. Позже Иисус отправляется вместе с другими соглядатаями смотреть Землю обетованную. Вернувшись с этого задания, только он и Халев были готовы повиноваться Богу и идти в Ханаан. Все соглядатаи получили одно и то же обетование, все соглядатаи были лидерами в своих коленах, у всех были одинаковые возможности, все двенадцать увидели одно и то же, но внутри себя пришли к совершенно разным заключениям (Числа 13). Десять не поверили Господу и воспротивились Его воле, не послушали Его голоса, смотрели на Бога в свете своих обстоятельств, не увидели будущего в данной Богом земле, ими овладели страх и трусость, этим страхом и трусостью они заразили весь народ (Второзаконие 9:22-24, Числа 14:1-4, 20-38), двое из них – Халев и Иисус Навин доверились Господу, покорились Ему, смотрели на увиденные обстоятельства в свете Всесильного, Всемогущего и Верного Бога, в них был иной дух, они смело вступили в землю обетованную, чтобы овладеть ею (Числа 14: 6-10, 24, 30, 38; Иисус Навин 1:10-11).

Моисей был наставником для Иисуса Навина много лет, с самой юности он служил Моисею, был при нем в значимых событиях, наблюдал как поступал его учитель. Прежде, чем стать лидером нации, он был верным слугой и сотрудником, видел опыт лидерства Моисея, наблюдал его отношения с Богом и отношение к Слову, ревностно защищал авторитет своего наставника (Исход 33:11, Исход 24:13, Исход 32:15-20, Числа 11:26-29).

Моисей же готовил Иисуса к дню, когда он будет назван новым лидером и возьмет на себя ответственность за народ, человеком, который станет новым вождем нации, чтобы они не блуждали и не отдалялись от Бога, человеком, в котором поистине есть Дух Господень (Числа 27:15-23). Моисей видел потенциал Иисуса, его смелость и страсть (Числа 27:15-17), передал Иисусу свои власть, навыки и опыт, отдал ему часть своей славы и положения, как повелел ему Господь (Числа 27: 20-22), оказывал поддержку своему ученику, наставляя его Словами Господа (Числа 27:19, 23). Перед глазами всего народа он провозгласил его новым лидером Израиля (Второзаконие 31:1-13). Моисей вдохновил и убедил народ, подготавливая его, что его время закончилось и на его место придет новый лидер, с которым также будет Господь и через которого Он исполнит Свое обетование. Тем самым он сделал все возможное со своей стороны, чтобы Иисуса воспринимали как лидера от Господа. (Второзаконие 31:1-3). Моисей дал повеление Иисусу ввести народ в обещанную землю, разделив ее на уделы сынам Израилевым, при этом он напоминает еще раз о верности Господа и о том, что Иисус должен быть твердым и мужественным, ничего не бояться (Второзаконие 31:7-8), он просил, чтобы Божье Слово, Его Закон читался постоянно, чтобы научить народ бояться Господа, когда он будет овладевать землей (Второзаконие 31:9-13). Как лидер Израильского народа, Моисей был открыт перед Иисусом, своим преемником, уча его ходить перед Господом, Который открывает будущее народа, тем самым готовя его к лидерству, наполненному испытаниями и сложностями (Второзаконие 31:14-29).

Моисей много сделал, чтобы взрастить Иисуса как лидера Божьего, так осуществилась его мечта о Земле обетованной, хотя сам он ее и не увидел. Так исполнилось обетование Господа через призвание Иисуса, сына Навина.

Иисус стал сильным и крепким вождем, в точности исполнил все, что повелел ему Господь, передав народу землю во владение (Иисус Навин 11:15). Он продолжал терпеливо расти даже после того, как люди отвергли его слова (Числа 14:6-10). Он проявил постоянство,

надежность и верность в следовании за Господом, тогда и люди последовали за Ним (Иисус Навин 1:16-18). Но, в отличие от Моисея, Иисус Навин не оставил после себя другого «Иисуса Навина», человека Божьего, который будет передавать народу Слова Господа и наставлять его. Несмотря на все наставления и предостережения народу, в книге Судей мы видим, что после смерти лидера родилось поколение, которое не знало Господа (Судей 2:6-13) и «каждый делал то, что ему казалось справедливым», забыв про совершенный Закон Господа (Судей 21:25).

**Успех без преемника
равен поражению.**

Дж. Максвелл

Кто ваш преемник? Кого вы готовите, чтобы он смог выполнить призвание от Господа?

Как вы наставляете своего преемника? Как вы учите его выполнять призвание от Господа?

**Смотря на пример Моисея, как наставника Иисуса Навина,
что вы хотели бы применить в первую очередь и расти
в этом?**

**Кто наставляет вас?
Насколько вы послушны Господу и своему наставнику?**

**Смотря на пример Иисуса Навина, как ученика Моисея,
его сердце слуги, как это проявляется в вашей жизни?
Что вы хотели бы изменить или применить?**

МОЛИТВА



За полный мир и покой у Его ног в период сложной и нестабильной жизни



За умножение учеников в мире фитнеса и через спорт



